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1977

{1.} A népszolgálatot egyesek már alig merik leírni, 

pedig mi értelmiségi magatartást és nem istállóta-

karítást neveztünk meg így.

Pontosan abban a periódusban, amikor a párt 

szolgálatra szólít, nagyon kell ügyelnünk arra, hogy 

szocialista irodalmunk közösségi hagyományaihoz 

hűen őrizzük eszmei-művészi színvonalát. 

1980

{2.} Természetszerűleg egyszerre lettem a KISZ és 

a MADOSZ tagja. Ösztönösen éreztem, hogy a balol-

dal és a humanizmus egybeesik. Az én belülről tu-

dott igazam, hogy használni akarok. Valami infanti-

lis illúziónak vagyok a rabja: örökké klubcsapatot 

akarok szervezni, kommandót, amelynek tagjai a 

közös cél érdekében képesek egybehangoltan és 

megszállottan dolgozni. Egyre kevesebb feladatvál-

laló emberünk van. Amikor dicsérem magam, fel-

emlegetem, hogy mindig elsőnek ugrom, ha leesik 

valami körülöttem. Életemnek az ad tartalmat, hogy 

nemzetiségemet szolgálom, ez horgonyom, anten-

nám, célom és eszközöm is. 

1982–1983

{3.} Apa egészségügyi problémák miatt nem utaz-

hatott haza a hivatalosan megszabott, kötelező idő-

pontban. Vízumát havonta hosszabbították meg a 

magyarországi román követségen. Nagyon komoly 

segítséget kapott a magyarországi politikai és szel-

lemi elittől. Apa hetente hívott minket Magyaror-

szágról. Eltúlozva mesélt betegsége súlyosságáról. 

Sulykolni kellett azt az igazságot, ami a takti-

kánk és az akciónk sikerességét garantálta. Lehall-

gatottságunkról több forrásból tudtunk. A félig ma-

gyar, félig román Letiţiát édesanyám hozta be a 

családi életünkbe és belső köreinkbe. A briliáns 

eszű nő korábban a román kémelhárításnál dolgo-

zott. Nagyon szerette a társaságunkat, a mi baráti 

körünkben pedig mindenki tisztában volt azzal, ki 

ez a nő, és mivel foglalkozott.

Anya megvárta a téli szünet kezdetét, és de-

cember 23-ára ütemezte elutazását. Két bőrönddel 

elindult Magyarországra, „ápolni” és támogatni 

édesapámat. Hivatalos ügyeim voltak. Össze kellett 

szednem minden dokumentumot, hogy benyújthas-

sam hivatalos házasodási kérelmemet. Amennyi-

ben egy román állampolgár külföldi állampolgárral 

óhajtott összeházasodni, számolni kellett a tortúrá-

val. Muszáj volt 1983-ban beadnom a kérvényt, 

mert még diák voltam, nyertem fél év előnyt. A szü-

leim csodával határos módon fedezéket kaptak Ma-

gyarországtól. A magam részéről Magyarországon 

sem akartam élni, de a család ki akart menekülni 

Romániából, és felfogtam, ha vállalom a romániai 

élet két évét egyedül, akkor mindenki jobban jár.  

A forgatókönyv diktálta.

Egy vezető pozícióban lévő embernek elsősor-

ban a rendszernek kellett megfelelnie. Mária nagy-

néném életét is súlyosan körbefonta a politika.  

A férje miniszter volt, nagy elővigyázatossággal so-

kat segítettek. Hatalmi pozíciójuknak köszönhetően 

álltak gyanú fölött. Apa – az orvosi papírok segítsé-

gével – folyamatosan hosszabbíthatta vízumát. Elő-

fordult, hogy taxin ment – pizsamában és köpeny-

ben – a román követségre.

Felhívtam Letiţiát, és biztonságos helyen be-

avattam a történetbe.

A külvilág, a többi barát, az iskola csak annyit 

tudott, hogy Apa annyira beteg, hogy Anya nem 

hagyhatja magára. Sokan sajnálták a szüleimet, és 

rettenetesen aggódtak értük. Sikerült a beetetés. 

Csodálatos összjátékot űzött mindenki.

1987–1988

{4.} Bodor Pált hallgatni rádióban vagy olvasni la-

pokban: vigaszunk az általános tapsifüles lapítás-

ban. Végre egy író, aki kisebbségi dolgainkban tájé-

kozott, nyílt, bátor és – konstruktív. 

{5.} Bodor Pali így kezdi üzenetét: „Halló Erdély, Hal-

ló Kolozsvár, Halló Sütő András…” Telefonál szeren-

csétlen azoknak, akiket jellemtelenül cserbenha-

gyott. A fogalmazás olyan, hogy mi, a populus 

vulgus is értsünk a szóból. Csakhogy mi nem aka-

runk érteni olyan alakok prédikációiból, akik évtize-

deken keresztül ’magas’ fórumok előtt árulták a bő-

rünket, és amikor látták, hogy ez is kevés, hazug in-

dokokkal megfutamodtak.
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Bodor Palit senki nem kényszerítette, nem ül-

dözte, nem bántotta. Sógora, Gere Mihály a bajból 

úgyis kirángatta volna.

Így lesz a boncsegédből prédikátor. 
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